

## Президент Шавкат Мирзиёев обозначил задачи по повышению инвестиционной привлекательности страны



В своем Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана Президент Шавкат Мирзиёев определил конкретные задачи по дальнейшему увеличению прямых иностранных инвестиций.

Как отметил Глава государства, «только в этом году в нашу экономику было привлечено 8 млрд долл. прямых иностранных инвестиций, а экспорт достиг 19 млрд долл. Таких высоких показателей у нас еще не было».

Шавкат Мирзиёев неслучайно уделил особое внимание данному вопросу. Рост уровня национальной деловой среды закономерен и является прямым следствием проводимой им в последние годы активной инвестиционной политики.

В этом ключе стоит отдельно отметить, что логическим продолжением роста инвестиционной привлекательности станут выдвинутые Руководством Узбекистана ряд приоритетных инициатив:

Во-первых, эффективная приватизация госимущества и реализация государственно-частного партнерства. Ускорился процесс сокращения доли государства в пакете акций крупных предприятий. На торги уже выставлены государственные доли в таких предприятиях, как «Ферганаазот» и Дехканабадский завод калийных удобрений, «Coca-Cola Ichimligi», санаториях «Бельдерсай» и «Чарвак», отелях «Ичан калъа» и «Hyatt Regency», бизнес-комплексе «Пойтахт», а также 83 крупных предприятиях алкогольной, масложировой промышленности и других отраслей.

Ожидается, что в следующем году на продажу будет выставлено около 1 тысячи предприятий. Участие в открытых и прозрачных торгах позволит гражданам инвестировать свои сбережения и получать высокие доходы.

Во-вторых, усиление роли и ответственности хокимов в реализации инвестиционной политики. В

2021 году в регионах было запущено более 47 тыс. крупных, средних и малых проектов на сумму 441 трлн сумов, создано более 680 тыс. постоянных рабочих мест.

Кроме того, 100 трлн сумов вложено в реализацию проектов в сферах местной промышленности, сельского хозяйства и оказания услуг.

Так, в 2023 году хокимы ежегодно должны будут привлечь в свой район 40-50 млн долларов частных инвестиций.

В-третьих, формирование государственных инвестиционных программ в разрезе махаллей. В 2023 году на реализацию инициированных населением проектов в таких сферах, как обеспечение питьевой водой и электроэнергией, дорожная инфраструктура, школы, будет выделено почти в 3 раза больше средств, или 8 триллионов сумов.

В-четвертых, обеспечение верховенства закона и правоприменительной практики. Система управления инвестиционными потоками стала более прозрачной, повысились гарантии прав частной собственности, созданы дополнительные стимулы для частных инвесторов.

Соблюдение принципа верховенства закона и защиты законных прав субъектов предпринимательства обеспечит дальнейшее развитие деловой среды и дополнительный приток иностранных инвестиций в экономику.

В-пятых, модернизация энергетической сферы и разведка новых газовых месторождений. За последние три года в сферу было направлено 8 миллиардов долларов прямых инвестиций. В частности, завершены тендерные процедуры по строительству еще 3 фотоэлектростанций общей мощностью 500 мегаваттв Бухарской, Наманганской, Хорезмской областях.

Для устойчивого развития экономики необходимо инвестировать в энергетику 25-30 миллиардов долларов. Этого можно добиться исключительно за счет привлечения в отрасль частных инвестиций.

Они могут сыграть ключевую роль в развитии экономики, являясь основой для наращивания и обновления производственных мощностей страны.

Можно с уверенностью сказать, что реализация указанных инициатив Президента Узбекистана позволит обеспечить дальнейшее повышение инвестиционной привлекательности страны.

**Абдуллаев Закир Илхамович,**

руководитель отдела Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан.

**Источник**